

奔跑在检修现场的「设备医生」

通讯员 尹 军

8月2日,星期一。上午8时30分,太钢岚县矿业公司采矿部技术员岳超从办公室戴上安全帽和专用笔记本,向胶排P01胶带机移设现场走去。

来到移设现场,岳超就立马投入到工作状态中。“要顺着拖拽方向调整单元架间隙和轨枕角度,听清楚没有?一会我再过来检查,要是还没按要求做,就得按规定重罚啊。”说完,岳超向下一个作业现场进发。一路上,岳超不是检查单元架是否拖拽到位,就是看看备件安装是否符合要求,平时半小时的路程,当天却走了一个多小时,途中还及时制止了多次违规操作行为。

继续前行约200米,走在P02头部滚筒位置的时候,维修班长向他招手:“快来岳超,这轴承安装应该注意什么啊?”岳超听见后,立马跑着过去了,对班长说:“这种带紧定套的轴承安装特别要注意安装前一定要保证轴承的位置留好推进量,一旦安装到位轴承就退不出来了,安装前测游隙,过程中感觉紧定套吃劲了开始测量轴承游隙变化量,一旦游隙变化量到达范围值就慢慢调整锁紧螺母位置,这个轴承游隙变化范围是0.11~0.19mm,最后再测量下,确保最终剩余游隙略大于0.13mm就调整好了。”维修班长听了讲解后,立即对他伸出大拇指,咱岳超就是厉害,没有解决不了的问题,真是我们的智多星啊!

返回路上,岳超又在P01头部仔细查看了一下,又拿出本子记录一阵。检查完时,他已是满头大汗。

中午回到办公室后,岳超拿出电话通知现场负责人:“马上来胶排办公室开会。”不到5分钟,参会人员到齐,岳超开门见山:“通知大家过来开一个短会,通报一下我刚才检查的情况。一是单元架拖拽作业不规范,要加强过程管控;二是拖拽过程人员远离钢轨,发现T字钩变形马上更换,任何一点小隐患都不能马虎,一定保证作业安全。”

岳超感到有些疲劳,人们问他:“日复一日、年复一年地这样检查受得了吗?”岳超微笑着说:“习惯了,只要不发生设备事故,我辛苦点也值得,谁叫我是一名机械技术员呢。”

太钢电气公司

全面提升现场检修标准化管理

本报讯(通讯员 王晓红)连日来,太钢电气公司从推进检修现场标准化管理入手,严格按照检修标准化、作业程序化、管理精细化开展夏季检修工作,并提出“四个强化”,全面提升现场检修标准化管理水平,形成电气公司独具特色的标准化检修管理模式新起点。

一是强化源头分析管理。针对现场检修,该公司从检修类别、内容、工期及作业人数到为用户服务、生产组织、设备管理、质量管控、安全管理、能环管理、特种作业等各专业管理,进行提前统筹、统一安排,同时对现场设备运行工况进行全面分析诊断,审定检修项目的实施方案,编制印发检修质量、安全管控标准以及现场标准化管理的各项管理规定。

二是强化安全质量过程管理。在检修作业前,制订有效的检修安全方案,由检修负责人及班组长对作业标准、质量管控逐项审核,对不符合现场实际的标准条款作重新评估,确保作业标准可操作性及可执行性,同时对关键的作业活动进行重点管控,对曾经发生事故的关键过程进行现场确认,对复杂性的检修活动必须经过专业技术及安全技术共同研讨,提前制订应急预案,对现场检修活动进行应急管理;检修作业中,每一项检修设专管员负责,跟班作业,固定视频与移动视频监控同时开启,检修过程管理落实落地。

三是强化现场标准化管理。根据设备检修标准,认真检查各阶段检修工作流程,认真规范

检修现场定置定位管理,对检修现场环境布置进行了统一规划布置,使现场整洁有序,并对检修人员着装、劳保防护用品的佩戴、现场检修细节等进行再强调,做到文明检修。

四是强化过程技术管控。按照专业、设备、区域划分的技术责任制,检修项目全部明确责任人,与甲方共同监督检修过程,共同验收检修质量。通过项目技术负责制、质量追溯制、管理问责制等一系列管理手段,跟踪检修作业全过程,严格按照检修方案和工艺标准,对影响质量的关键问题严格把关,对隐患问题及时整改。同时,充分发挥技术人员的监督作用,严格标准,在检修过程中认真把关,对吊点、绳锁具确认,对关键环节、关键点进行检查。



为加速融入中国宝武质量管理体系,太钢尖山铁矿以用户需求为导向,形成人人关注质量的氛围,职工立足自身岗位,严格把关,力争把本工序产品做到最好、下工序最满意。图为专业技术人员现场指导岗位职工进行工艺技术操作改进。
公冶政荣 摄

(上接第一版)二是要深思笃学,深刻把握习近平总书记“七一”重要讲话精神的核心要义,在学习宣传贯彻中展现宝武担当。要通过学习,引导中国宝武广大党员干部员工深刻理解坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”、是国有企业的独特优势和光荣传统;牢牢掌握宝贵历史经验,坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业,在新征程上更加坚决扛起大国重器顶梁柱的使命责任;弘扬传承企业先进精神,不断丰富中国共产党人精神谱系,从中汲取智慧力量,不断把中国宝武的事业推向前进。三是要学史力行,全面落实习近平总书记“七一”重要讲话精神的实践要求,

在学习宣传贯彻中展现宝武作为。学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神要与学习贯彻习近平总书记有关党史的系列重要论述结合起来,与学习贯彻习近平总书记考察调研中国宝武太钢集团、马钢集团重要讲话精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记对中国宝武碳达峰碳中和工作的重要批示精神结合起来,把学习成果落实到推动党史学习教育走深走实走中心中去。

胡望明强调,各级党组织要结合本单位本部门实际,迅速行动起来,提出明确要求,着力抓好落实,迅速兴起学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的高潮,尤其是各级党组织主要负

责人要负起政治责任、带头抓好学习贯彻;以此为契机,丰富拓展党史学习教育的内涵,创新方式方法,提升质量效果;充分发挥党史学习教育指导组的巡回指导作用,加强分类指导、过程督促,力戒官僚主义、形式主义,及时有效精准做好指导督导工作,特别要指导开好专题组织生活会,推动广大党员干部员工牢记使命、更好履职尽责,确保习近平总书记“七一”重要讲话精神不折不扣贯彻落实。

太钢集团管理总部D层级以上党员领导干部在主会场参会,各分子公司、二级单位、业务部门D层级以上党员领导干部在分会场参会。



围绕中国宝武太钢不锈“碳达峰、碳中和”环保理念,太钢型材厂积极推动环境保护工作,通过培训不断提高员工生态环境保护意识,提升岗位标准化操作水平,确保设备环保功能精度。图为维护人员对酸雾净化塔环保设备进行检修维护。
冯秀娟 摄